



# POWIAT KOŚCIERSKI

## *nasz Kurier*

Biuletyn Informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie

Nr 2  
marzec 2007

# Nagrody Starosty przyznane



Wiesław Baryła, starosta kościerski, wręcza Nagrodę Mariuszowi Czapiewskiemu, przedstawicielowi firmy Przedsiębiorstwo Budowlane „MARGO”, Zakład Prefabrykacji Betonu z Nowego Barkoczyna, laureatowi w kategorii Firma Roku. Z boku stoją wojewoda Piotr Karczewski oraz przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Kucki.

FOT. TOMASZ SZALA



Laureaci, oprócz pamiątkowych statuetek, otrzymali także upominki i listy gratulacyjne od wojewody pomorskiego Piotra Karczewskiego. Na zdj. wojewoda Piotr Karczewski, wręcza nagrodę Wojciechowi Bonisławskiemu, dyrektorowi Muzeum Narodowego w Gdańsku, za organizację imprezy p.n. „Batalia Napoleońska – Będomin 2006”

FOT. TOMASZ SZALA



Gościem szczególnym gali wręczenia Nagród Starosty Kościerskiego był Dariusz Michalczewski, mistrz świata w boksie zawodowym, który wręczał Nagrodę m.in. Marcinowi Stolcowi z Lipusza, laureatowi w kategorii Sportowiec Roku.

FOT. TOMASZ SZALA



Uroczystość wręczenia Nagród Starosty Kościerskiego zgromadziła wielu znakomitych gości – przedstawicieli władz samorządowych różnego szczebla, duchowieństwa, organizacji, stowarzyszeń i instytucji z terenu powiatu kościerskiego.

FOT. TOMASZ SZALA



Laureaci, organizatorzy, uczestnicy gali wręczenia Nagród Starosty Kościerskiego za 2006 r.

FOT. TOMASZ SZALA

**P**ierwszego marca br. w sali im. L. Szopińskiego w Kościerzynie odbyła się uroczysta gala wręczenia Nagród Starosty Kościerskiego za wyróżniającą się działalność w 2006 roku

- W ciągu całego roku na terenie powiatu kościerskiego dzieje się wiele przedsięwzięć i funkcjonuje wiele osób oraz instytucji, których

codzienna działalność ma pozytywny wpływ na wizerunek i odbiór naszego powiatu. Nagroda Starosty jest formą ich uhonorowania – powiedział Wiesław Baryła, starosta kościerski. - Słowa uznania należą się samorządom, instytucjom, związkom, stowarzyszeniom czy organizacjom społecznym, które złożyły wnioski i nominowały

kandydatury do Nagrody Starosty Kościerskiego za wyróżniającą się działalność w roku 2006.

W tym roku do Starostwa Powiatowego w Kościerzynie wpłynęło aż 67 wniosków o przyznanie Nagrody Starosty Kościerskiego za 2006 r. To rekordowa liczba w trzyletniej historii Nagród Starosty. Oceny wniosków dokonała Kapituła,

w skład której w tym roku weszli Starosta Wiesław Baryła jako Przewodniczący Kapituły, wicestarosta Grzegorz Cyrzan, członek Zarządu Powiatu Alicja Kirstein oraz Przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Kucki. Wspaniały klimat uroczystości licznie zebranych gościom zapewnił zespół Dream Power.  
Tomasz Szala

## LAUREACI NAGRÓD STAROSTY KOŚCIERSKIEGO ZA 2006 ROK

### ■ kategoria Bezpieczeństwo i Porządek Publiczny w 2006 roku

LAUREAT - asp. sztab. Krzysztof Lipski z Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie

### ■ kategoria Firma Roku 2006

LAUREAT - Przedsiębiorstwo Budowlane „MARGO”, Mariusz Czapiewski, Zakład Prefabrykacji Betonu z Nowego Barkoczyna

### ■ kategoria Rolnik Roku 2006

LAUREAT - Danuta i Antoni Adams, Gospodarstwo Rolne w Starych Polaszkach

### ■ kategoria Impreza Kulturalna 2006 roku

LAUREAT - „Batalia Napoleońska – Będomin 2006”, zorganizowana przez Muzeum Narodowe w Gdańsku, Starostwo Powiatowe w Kościerzynie, Urząd Gminy w Nowej Karczmie

### ■ kategoria Działacz Społeczno – Kulturalny 2006 roku

LAUREAT - Mirosław Ugowski z Liniewka Kościerskiego

### ■ kategoria Zespół Artystyczny 2006 roku

LAUREAT - Zespół Tańca Nowoczesnego „Paradise” z Karsina

### ■ kategoria Sportowiec Roku 2006

LAUREAT - Marcin Stolec z Lipusza

### ■ kategoria Impreza Sportowa Promująca Powiat Kościerski w 2006 roku

LAUREAT - „VIII Zawody Jeździeckie w Konkurencji Skoki przez Przeszkody”, zorganizowane przez Stajnię „Paluch” w Kościerzynie i Stowarzyszenie Przyjaciół Wdzydz

### ■ kategoria Najciekawsze Miejsce do Wypoczynku w 2006 roku

LAUREAT - hotel „Wrota Kaszub” w Starej Kiszewie

### ■ WYRÓŻNIENIE

kategoria Impreza Kulturalna 2006 roku dla Międzynarodowego Festiwalu Folkloru „Dni Kultury Kaszubskiej” – inauguracja 2006 r. w Wielu, zorganizowanej przez Urząd Gminy w Karsinie, Zrzeszenie Kaszubsko - Pomorskie oddział Wiele-Karsin oraz Zespół „Kaszuby” Gminy Karsin.

## Z prac Zarządu

### Wnioski do PFRON

W 2007 roku do Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych można składać wnioski jedynie w Obszarze „C” – tj. wyposażenie nowych miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych. Wnioski należy składać do 19 marca br. w formie pisemnej i elektronicznej w Starostwie Powiatowym w Kościerzynie. Starostwo przy udziale środków z PFRON zamierza utworzyć Biuro Komunikacji Społecznej, zatrudniając w nim osobę niepełnosprawna.

### Modernizacja drogi do Wygonina

Starostwo Powiatowe, wspólnie z Gminą Stara Kiszewa, dokona remontu drogi relacji Stara Kiszewa – Wygonin na odcinku 2 km, o łącznym koszcie robót 320000 zł, która prowadzi do powiatowej jednostki, tj. Domu Wczasów Dziecięcych w Wygoninie. Udział Powiatu Kościerskiego polegać ma na zakupie tłuczni. Na cały odcinek potrzebne będzie około 3200 ton tego materiału, a łączny koszt wyniesie około 100000 zł.

### Pozyskanie środków w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego

Zarząd podjął decyzję o przystąpieniu do pozyskania środków w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Termin składania wniosków wyznaczony został na 16 kwietnia br., a Powiat Kościerski planuje złożenie wniosku na priorytet dotyczący „ochrony kulturowego dziedzictwa europejskiego, w tym transport publiczny i odnowa miast”, dotyczący Muzeum Hymnu Narodowego w Będminie. Polegać ma on na umożliwieniu uczniom szkół gimnazjalnych z terenu całej Polski odwiedzenia muzeum i poznania historii Polskiego Hymnu Narodowego.

### Nocne dyżury aptek

Zarząd podjął uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Kościerskiego.

Uchwała reguluje zasady pełnienia nocnych dyżurów przez apteki. Obowiązek pełnienia tych dyżurów rozłożono na sześć aptek. Dotychczas dyżur nocny pełniła tylko jedna apteka. Uchwała zawiera plan dyżurów ustalony do końca 2007 roku i weszła w życie z dniem 1 marca 2007 r., a w celu należytego poinformowania mieszkańców zostanie przeprowadzona kampania informacyjna. Obejmie ona lokalne media, informację w aptekach, zakłady opieki zdrowotnej, urzędy gmin i gminne ośrodki zdrowia.

### Restrukturyzacja Zespołu Opiekuńczo – Wychowawczego

Zarząd Powiatu po uzyskaniu pozytywnej opinii Pomorskiego Kuratora Oświaty podjął decyzję o rozwiązaniu Zespołu Opiekuńczo – Wychowawczego w Kościerzynie. Oznacza to, że od dnia 1 marca 2007 r. w miejscu ZO-W funkcjonować będą dwie odrębne placówki. Placówką oświatową będzie Bursa Szkolnictwa Zawodowego, a placówką pomocy społecznej stanie się Dom Dziecka. Pełnienie obowiązków Dyrektora Bursy Szkolnictwa Zawodowego powierzono od dnia 1 marca br. pani Aldonie Plichta, a Dyrektora Domu Dziecka pani Marzenie Hinca. Decyzja ta wynika między innymi z potrzeby rozwoju i poszerzenia działalności Domu Dziecka.

### Nowe kierunki kształcenia

Zarząd pozytywnie zaopiniował orzeczenia organizacyjne placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Kościerski, na rok szkolny 2007/2008. Zgodnie z wytycznymi Powiatowej Rady Zatrudnienia dokonano korekt liczby oddziałów w szkołach kończących się maturą w stosunku do zasadniczych szkół zawodowych. Zwiększono możliwości kształcenia zawodowego, przy rezygnacji z liceów profilowanych.

Nowo otwarte kierunki kształcenia to:

- technik informatyk,
- technik mechatronik,
- technik agrobiznesu,

oraz operator obrabiarek skrawających.

Opracowała – Dorota Górniewska

## Inwestycje i pozyskiwanie środków

### Rozmowa z Czesławem Cyrą, Członkiem Zarządu Powiatu Kościerskiego

**- Jest Pan doświadczonym samorządowcem - mandat radnego powiatowego pełni Pan już trzecią kadencję. Jaki ma to wpływ na pełnienie funkcji Członka Zarządu Powiatu?**

- Jestem radnym trzecią kadencję. W pierwszej kadencji pracowałem w dwóch komisjach – jako wiceprzewodniczący w Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz jako członek w Komisji Bezpieczeństwa Publicznego. W drugiej kadencji sprawowałem funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz byłem członkiem Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji. Natomiast obecnie jestem członkiem Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Zdrowia i Polityki Społecznej. Zdobyte doświadczenie w dotychczasowej pracy samorządowej jest niezmiernie przydatne w pracy Zarządu Powiatu. Dzięki pracy w poszczególnych komisjach, szczególnie jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej, miałem możliwość dogłębnej analizy funkcjonowania Starostwa i podległych mu jednostek organizacyjnych. Poznane wcześniej problemy i mechanizmy działania ułatwiają mi podejmowanie decyzji.

**- Jakie zadania i cele nakreślił Pan sobie do zrealizowania w obecnej kadencji? A może są już działania, które udało się Panu zrealizować?**



Czesław Cyra (pierwszy z prawej) jako członek Zarządu Powiatu chce przede wszystkim skupić się na inwestycjach oraz pozyskiwaniu środków finansowych. Na zdj. wspólnie ze starostą Wiesławem Barytą i zastępcą wójta gminy Kościerzyna Włodzimierzem Graffem podczas oddania do użytku drogi Wąglikowice – Loryniec.

FOT. TOMASZ SZALA

- Podjąłem odpowiedzialny obowiązek zasiadania w Zarządzie Powiatu Kościerskiego, aby mieć wpływ na lepsze funkcjonowanie powiatu, a co za tym idzie, spełniać oczekiwania naszych mieszkańców. Chcę przede wszystkim, abyśmy wzbogacali się o kolejne inwestycje, powiększając przez to majątek powiatu. Już w obecnej kadencji udało się oddać do użytku odcinek drogi asfaltowej do miejscowości Loryniec w gminie Kościerzyna, chodnik przy ulicy Piechowskiego w Kościerzynie, rozpoczęto także budowę basenu. Moje plany i zamierzenia są bardzo ambitne i duże. Będę starał się doprowadzić, w miarę możliwości finansowych, do jak największej ilości inwestycji na różnych płaszczynach. Najważniejsze z nich to stworzenie Centrum Innowacji Rolniczych w Lubaniu oraz inwestycje drogowe, budowa chod-

ników i odwodnień oraz inwestycje oświatowe.

**- Jak ocenia Pan pierwsze miesiące funkcjonowania obecnej Rady Powiatu?**

- Rada i Zarząd Powiatu ukierunkowały się na pozyskiwanie środków finansowych z Unii Europejskiej i innych źródeł zewnętrznych. Pracujemy pełni energii i nadziei, licząc na sukces naszej pracy. Chcemy, aby założenia zawarte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym mogły być zrealizowane. Już kilka inwestycji zostało podjętych, o czym wspominałem wcześniej. Liczę na szeroką współpracę w realizacji wspólnego dobra, dziękując jednocześnie za dotychczasowe zrozumienie członkom Zarządu, radnym, władzom gminnym i pracownikom Starostwa.

Dziękuję za rozmowę.  
Rozmawiał Tomasz Szala

### Rozmowa z Alicją Żurawską, Członkiem Zarządu Powiatu Kościerskiego

## Rozwiązywać problemy ludzi

**Mandat radnego Powiatu Kościerskiego wypełnia Pani po raz pierwszy, jednak sprawy samorządu powiatowego są Pani znane od wielu lat.**

Swoją zawodową „przygodę” z samorządem powiatowym rozpoczęłam w 1999 roku zajmując się sprawami związanymi z promocją powiatu, a następnie kierując Wydziałem Promocji współorganizowałam pracę Zarządu Powiatu pierwszej kadencji. Był to czas, gdy wszystko było nowe. Tak naprawdę nikt nie miał doświadczenia związanego z działalnością powiatu. Wszyscy uczyliśmy się organizacji i kierowania tą nową jednostką samorządową i zdobyte wówczas doświadczenie mogę z powodzeniem wykorzystywać dzisiaj, już jako radna i członek Zarządu Powiatu trzeciej kadencji. Gromadzona przez lata wiedza jest bez wątpienia moim nieocenionym kapitałem ułatwiającym poruszanie się wśród często trudnych spraw i problemów powiatu. Myślę, że będę potrafiła ją wykorzystać z jednej strony jako Członek Zarządu, z drugiej zaś jako radna z gminy Nawa Karczma z pozytywnym dla wszystkich, którzy mi zaufali.

**Jako Członek Zarządu Powiatu realizuje Pani wszystkie zadania nałożone na Zarząd. Z pewnością są jednak sprawy, które są Pani szczególnie bliskie?**

Zarząd Powiatu jest organem działającym kolegialnie, z tej pragmatyki wynika zasada, iż wszelkie sprawy, a tym samym i decyzje będące w jego kompetencji podejmowane są wspólnie przez wszystkich jego członków. Ta swoista „omnipotencja” organu wykonawczego powiatu wymusza konieczność wnikliwego rozpatrywania każdej sprawy pojawiającej się na posiedzeniach Zarządu, jednak nie ukrywam, że część z nich traktuję raczej rutynowo, a część zaś bardziej osobiście. Myślę tu przede wszystkim o sprawach związanych z młodzieżą, kulturą oraz promocją. Z pewnością są one mi najbliższe i w nich czuję się bez wątpienia merytorycznie „mocna”. Także problemy ludzi – głównie z środowisk wiejskich – którymi zajmuje się powiat są mi na pewno bliskie i te właśnie pragnę rozwiązywać przede wszystkim. Chcę aby moja obecność w Zarządzie Powiatu przynosiła wymierne korzyści i aby ludzie wśród których mieszkam mogli to dostrzegać. Tak właśnie rozu-



Alicja Żurawska, Członek Zarządu Powiatu Kościerskiego, podczas sesji Rady Powiatu.

miem swoją aktywną bytność we władzach wykonawczych naszego powiatu.

**Od powierzenia Pani funkcji Członka Zarządu Powiatu minęły 3 miesiące. Czy mimo tak krótkiego okresu pracy są sprawy, które udało się Pani zrealizować lub które są w trakcie realizacji?**

Trzy miesiące, to rzeczywiście bardzo krótki okres jeśli chodzi o pracę samorządową. To tak naprawdę zaledwie start do długodystansowego biegu, jednak jak każdy start ma on duże znaczenie nie tylko mentalne czy symboliczne, ale także praktyczne. Uczestnicząc w pracach Zarządu jakby z obowiązku trzeba zajmować się wszystkim, bo mało jest w nim miejsca dla indywidualistów załatwiających „swoje” sprawy podnoszone w trakcie kampanii wyborczej. Cała sztuka polega na tym, aby umieć związać je i wpleść w bardziej szerszy kontekst i jakby przy okazji podejmowanie rozstrzygnięć w wymiarze ogólnym zadbać o to, aby i one znajdowały swoje pozytywne rozwiązania. Mogę więc powiedzieć, że sprawy Zarządu Powiatu to moje sprawy, a gdy dotyczą one młodzieży, kultury, czy związane są z problemami zwykłych ludzi, to są one szczególnie „moje” i chcę, aby i przez Zarząd i przeze mnie osobiście były traktowane priorytetowo. W tych właśnie sprawach czuję, że mam poparcie wszystkich członków Zarządu oraz Rady Powiatu, na które to poparcie, nie ukrywam, liczę i liczyć będę w przyszłości.

Dziękuję za rozmowę

## Informacje i uchwały

Wysłuchanie informacji i sprawozdań zdominowało tematykę IV sesji Rady Powiatu Kościerskiego, która odbyła się 9 lutego br. Radni podjęli 6 uchwał oraz wysłuchali informacji i sprawozdań m.in. o pracy Rady Powiatu oraz stałych komisji Rady w 2006 roku, czy o realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej w 2006 r. Jednak najistotniejszym punktem była informacja dotycząca możliwości pozyskiwania funduszy zewnętrznych, którą przedstawił starosta Wiesław Baryła i etatowy członek zarządu Alicja Kirstein. Pani starosta Kirstein przedstawiła szczegółowo

możliwości pozyskiwania środków finansowych, jakie stają przed naszym powiatem. Natomiast starosta Baryła omówił regionalny Program Operacyjny Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 z uwzględnieniem działań podjętych w tym zakresie przez nasz powiat. - Dzisiejsza sesja służy zobrazowaniu aktualnego stanu przygotowań powiatu do absorpcji środków finansowych oraz wyznaczeniu dalszych kroków w tym temacie. Mamy wytyczone konkretne kierunki działań, wiemy z jakich źródeł będziemy zabiegać o środki i mamy także świadomość, ile pracy przed nami. Chcemy jednak się z tym zmierzyć i ostatecznie wygrać batalię o pieniądze dla powiatu kościerskiego



W IV sesji Rady Powiatu udział wzięli m.in. Mieczysław Kuhn, prezes ZNP oddział Kościerzyna oraz Waldemar Bonkowski, radny wojewódzki (od lewej). Na zdj. obaj podczas rozmowy z członkiem Zarządu Czesławem Cyra oraz przewodniczącym Rady Zbigniewem Kuckim.

FOT. TOMASZ SZALA

mość, ile pracy przed nami. Chcemy jednak się z tym zmierzyć i ostatecznie wygrać batalię o pieniądze dla powiatu kościerskiego

w ramach programów na lata 2007 – 2013 – mówił podczas sesji starosta Wiesław Baryła.  
Tomasz Szala

## Za przykładem Matki Teresy

11 lutego br. w hali sportowej „Sokolnia” już po raz czwarty wręczono Medale im. Matki Teresy z Kalkuty. Podobnie jak w poprzednich edycjach organizatorem uroczystości była Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Kościerzynie oraz kościerskie Starostwo Powiatowe. Medal przyznawany jest instytucjom, organizacjom pozarządowym i osobom indywidualnym, które działają na rzecz środowiska osób niepełnosprawnych na terenie województwa pomorskiego i powiatu kościerskiego.

- Osoby niepełnosprawne są w każdym środowisku. Należy im się szacunek i poczucie bezpieczeństwa. Na samorządzie powiatowym,

mocą chociażby ustaw i rozporządzeń, spoczywa obowiązek zapewnienia im pomocy – mówił podczas uroczystości starosta Wiesław Baryła. - Powiat Kościerski traktuje jednak pomoc osobom niepełnosprawnym, nie jako wypełnianie przypisanego prawem obowiązków, ale jako obywatelską powinność ułatwiającą osobom niepełnosprawnym oraz ich rodzinom normalne funkcjonowanie w społeczeństwie.

W tym roku patronat honorowy nad uroczystością objęli JE ks. prof. Jan Bernard Szlaga - Biskup Pelpliński, Piotr Karczewski, wicewojewoda pomorski, Jan Kozłowski marszałek województwa pomorskiego, Wiesław Baryła, starosta kościerski oraz Dariusz Majorek, dy-



Medale im. Matki Teresy z Kalkuty przyznawane są instytucjom, organizacjom pozarządowym i osobom indywidualnym działającym na rzecz osób niepełnosprawnych. Na zdj. starosta Wiesław Baryła wręcza Medal Katarzynie Stachowicz – laureatce w kategorii osoba indywidualna z powiatu kościerskiego.

FOT. TOMASZ SZALA

rektor pomorskiego oddziału PFRON. Oprawę artystyczną uroczystości

zapewnił Żeński Chór Kameralny z I LO w Kościerzynie.  
Tomasz Szala

## Laureaci IV Edycji Medali im. Matki Teresy

**Powiat kościerski:** kategoria osoba - Katarzyna Stachowicz z Kościerzyny, kat. organizacja pozarządowa - Polskie Towarzystwo Stwardnienia Rozsianego Koło w Kościerzynie, kat. instytucja - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Starej Kiszewie oraz Przedsiębiorstwo Usług Drogowo – Mostowych w Kościerzynie.



W kategorii organizacja pozarządowa Medal im. Matki Teresy z Kalkuty otrzymało Polskie Towarzystwo Stwardnienia Rozsianego koło w Kościerzynie. Medal wręcza ksiądz proboszcz Marian Szczepliński.

FOT. TOMASZ SZALA

**Województwo pomorskie:** kat. osoba - Maria Płotka z Pruszcza Gdańskiego, kat. organizacja pozarządowa - Fundacja „Życie Godnie” z Pruszcza Gdańskiego, kat. instytucja - Dom Pomocy Społecznej w Czarnem.



Gościem specjalnym uroczystości był Jaś Mela (drugi z prawej), osoba niepełnosprawna, zdobywca dwóch biegunów, laureat nagrody specjalnej w II edycji Medalu im. Matki Teresy z Kalkuty.

FOT. TOMASZ SZALA

## Rada Powiatu informuje Składy osobowe komisji stałych Rady Powiatu Kościerskiego

### Komisja Rewizyjna

1. Czesław Zabrocki (przewodniczący)
2. Piotr Tocha (zastępca przewodniczącego)
3. Piotr Bruski
4. Piotr Laska
5. Grzegorz Piechowski
6. Zbigniew Stencel

Zakres przedmiotowy działania Komisji obejmuje w szczególności:

- 1) kontrolowanie działalności Zarządu Powiatu i powiatowych jednostek organizacyjnych pod względem: legalności, celowości, rzetelności i gospodarności,
- 2) wykonywanie innych zadań kontrolnych na zlecenie Rady Powiatu w zakresie i formach wskazanych w uchwałach Rady Powiatu,
- 3) opiniowanie wykonania budżetu i występowanie z wnioskiem do Rady Powiatu w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu.

### Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

1. Piotr Laska (przewodniczący)
2. Czesław Zabrocki (zastępca przewodniczącego)
3. Wiesław Baryła
4. Katarzyna Karczewska
5. Piotr Lizakowski
6. Andrzej Narloch
7. Grzegorz Piechowski

Zakres przedmiotowy działania Komisji obejmuje w szczególności:

- 1) gospodarkę finansową Powiatu,
- 2) strategię rozwoju Powiatu,
- 3) promocję przedsiębiorczości,
- 4) promocję Powiatu,
- 5) współpracę z organizacjami pozarządowymi i samorządami gminnymi.

### Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego

1. Piotr Bruski (przewodniczący)
2. Wiesław Baryła
3. Grzegorz Cyrzan
4. Sławomir Meina
5. Krzysztof Michnowski
6. Alicja Żurawska

Zakres działania Komisji obejmuje w szczególności:

- 1) geodezję, kartografię i kataster,
- 2) gospodarkę nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu,
- 3) budownictwo i nadzór budowlany,
- 4) utrzymanie powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej,
- 5) utrzymanie powiatowej infrastruktury technicznej, w tym sieci dróg powiatowych.
- 6) porządek publiczny i bezpieczeństwo obywateli,
- 7) ochronę przeciwpowodziową, przeciwpożarową i zapobieganie innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i zdrowia ludzi oraz środowiska,
- 8) obronność,
- 9) współpracę z Komendą Policji i z Powiatową Państwową Strażą Pożarną,
- 10) transport i drogi publiczne (w zakresie organizacji ruchu i bezpieczeństwa).

### Komisja Oświaty, Zdrowia i Polityki Społecznej

1. Piotr Lizakowski (przewodniczący)
2. Czesław Cyra
3. Jerzy Gołtuński
4. Katarzyna Karczewska
5. Alicja Kirstein
6. Zbigniew Kucki

Zakres działania Komisji obejmuje w szczególności:

- 1) edukację publiczną,
- 2) kulturę i ochronę dóbr kultury,
- 3) kulturę fizyczną,
- 4) promocję i ochronę zdrowia,
- 5) pomoc społeczną i politykę prorodzinną,
- 6) przeciwdziałanie bezrobociu oraz aktywizację lokalnego rynku pracy,
- 7) wspieranie osób niepełnosprawnych,
- 8) ochronę praw konsumenta,
- 9) współpracę z Powiatową Stacją Sanitarно-Epidemiologiczną.

### Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska

1. Piotr Tocha (przewodniczący)
2. Andrzej Pollak (zastępca przewodniczącego)
3. Czesław Cyra
4. Grzegorz Cyrzan
5. Krzysztof Michnowski
6. Alicja Żurawska

Zakres działania Komisji obejmuje w szczególności:

- 1) gospodarkę wodną,
- 2) ochronę środowiska i przyrody,
- 3) rolnictwo, leśnictwo i rybactwo śródlądowe, geologię,
- 4) współpracę z Powiatowym Lekarzem Weterynarii i z Powiatową Stacją Sanitarно-Epidemiologiczną,
- 5) turystykę,
- 6) współpracę z samorządami gmin.

## BEZPŁATNE KURSY DLA BEZROBOTNYCH

Powiatowy Urząd Pracy w Kościerzynie zaprasza osoby bezrobotne do zapoznania się z ofertą i udziału w bezpłatnych kursach budowlanych dla bezrobotnych - przyuczających do zawodu:

I) współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich:

a) projekt „Drzwi do kariery” - realizowany w ramach Działania 1.2 Perspektywy dla Młodzieży

- ogólnobudowlany - montaż ścian gipsowych i sufitów podwieszanych, malowanie, płytkarz - kafelkarz - (dla osób bezrobotnych, które nie ukończyły 25 roku życia do dnia rozpoczęcia szkolenia zarejestrowanych w tut. Urzędzie nie dłużej niż 2 lata)

b) projekt „Bezczynność moim wrogiem” realizowany w ramach Działania 1.3 Przeciwdziałanie i Zwalczanie Długotrwałego Bezrobocia

- operator agregatów tynkarskich oraz montaż rusztowań budowlanych (dla osób bezrobotnych, powyżej 25 lat, zarejestrowanych w tut. Urzędzie nie dłużej niż 2 lata).

- szkolenie o profilu budowlanym - tynkowanie, docieplanie, malowanie (dla osób bezrobotnych, powyżej 25 lat, zarejestrowanych w tut. Urzędzie nie dłużej niż 2 lata)

II) finansowanych z Funduszu Pracy:

1. Prace wykończeniowe związane ze stolarką typu: układanie podłogi, montaż okien i drzwi itd.

2. Pomocnik stolarza (m.in. obsługa maszyn stolarskich)

3. Brukarz (układanie kostki brukowej)

4. Dekarz-cieśla

Urząd zwraca koszty dojazdu, zapewnia poczęstunek (obiad, kawę, herbatę) oraz przyznaje dodatki lub stypendia z tytułu uczestnictwa w kursie.

Zapisy osób oraz udzielanie bliższych informacji na temat powyższych kursów trwają w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy w Kościerzynie, ul. Tkaczyka 1, w pokoju nr 8a, piętro I, oraz telefonicznie: 686-58-88 lub 686-23-05 wew. 264, 273 lub w terminach stawiennictwa w danej gminie.

## Złóż wniosek na środki z PFRON

Starostwo Powiatowe w Kościerzynie informuje o realizacji programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami”, zatwierdzonego uchwałą Rady Nadzorczej PFRON Nr 30/2004 r. W roku 2007 zgodnie z uchwałą Zarządu PFRON z dnia 21 grudnia 2006 r. na terenie powiatu kościerskiego będzie realizowany obszar C - wyposażenie nowych miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych (do 23 000 zł na każde wyposażone nowe miejsce pracy dla osoby niepełnosprawnej; kwota ta nie może jednak przekroczyć 65% kosztów realizacji projektu). Szczegółowe zasady realizacji programu oraz wnioski znajdują się na stronie [PFRONwww.pfron.org.pl](http://PFRONwww.pfron.org.pl). Wnioski o dofinansowanie, wraz z ich wersją elektroniczną należy składać do Starostwa Powiatowego w Kościerzynie w terminie do 19 marca 2007 r. do godz. 15.30.

Szczegółowe informacje na temat zasad i procedur realizacji programu można uzyskać u pracowników Starostwa Powiatowego w Kościerzynie pod nr. tel. (058) 680 18 47 - Dąbrówka Frozyna.

Red.

# STAROSTWO INFORMUJE

e - Starostwo

Adresy poczty elektronicznej Wydziałów  
Starostwa Powiatowego w Kościerzynie

■ Starostwo Powiatowe w Kościerzynie

e-mail: [starostwo@powiat.koscierzyna.pl](mailto:starostwo@powiat.koscierzyna.pl)

Wiesław Baryła, Starosta Kościerski

e-mail: [starostwo@powiat.koscierzyna.pl](mailto:starostwo@powiat.koscierzyna.pl)

Grzegorz Cyrzan, Wicestarosta Kościerski

e-mail: [starostwo@powiat.koscierzyna.pl](mailto:starostwo@powiat.koscierzyna.pl)

Alicja Kirstein, Etatowy Członek Zarządu Powiatu

e-mail: [starostwo@powiat.koscierzyna.pl](mailto:starostwo@powiat.koscierzyna.pl)

Grzegorz Zabrocki, Sekretarz Powiatu

e-mail: [starostwo@powiat.koscierzyna.pl](mailto:starostwo@powiat.koscierzyna.pl)

■ Radca Prawny

e-mail: [i.lewna@powiat.koscierzyna.pl](mailto:i.lewna@powiat.koscierzyna.pl)

■ Audytor Wewnętrzny

e-mail: [p.toczek@powiat.koscierzyna.pl](mailto:p.toczek@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Finansowo - Budżetowy

e-mail: [wfb.budzet@powiat.koscierzyna.pl](mailto:wfb.budzet@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Organizacyjno-Gospodarczy

e-mail: [organizacja@powiat.koscierzyna.pl](mailto:organizacja@powiat.koscierzyna.pl)

kadry.spk@powiat.koscierzyna.pl

■ Wydział Architektury i Budownictwa

e-mail: [m.majewski@powiat.koscierzyna.pl](mailto:m.majewski@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami

e-mail: [geodezja@powiat.koscierzyna.pl](mailto:geodezja@powiat.koscierzyna.pl)

odgk@powiat.koscierzyna.pl,

odgk2@powiat.koscierzyna.pl,

zud@powiat.koscierzyna.pl

■ Wydział Komunikacji i Drogownictwa

e-mail: [komunikacja@powiat.koscierzyna.pl](mailto:komunikacja@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej, Leśnej i Rolnictwa

e-mail: [ochrona.srodowiska@powiat.koscierzyna.pl](mailto:ochrona.srodowiska@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Promocji i Integracji Europejskiej

e-mail: [promocja@powiat.koscierzyna.pl](mailto:promocja@powiat.koscierzyna.pl)

■ Wydział Obronności i Zarządzania Kryzysowego

e-mail: [woizk@powiat.koscierzyna.pl](mailto:woizk@powiat.koscierzyna.pl)

## Powiatowe personalia

Dnia 9 lutego 2007 r. Rada Powiatu Kościerskiego podjęła uchwałę o rozwiązaniu Zespołu Opiekuńczo - Wychowawczego w Kościerzynie. W konsekwencji od 1 marca 2007 r. zaistnieją dwie niezależne od siebie placówki: Bursa Szkolnictwa Zawodowego i Dom Dziecka. Aby nie zakłócać funkcjonowania placówek po 1 marca, Zarząd Powiatu Kościerskiego podjął uchwały w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektorów placówek.

**Aldona Plichta** - nauczyciel dyplomowany, posiada wykształcenie



wyższe - studia magisterskie na Uniwersytecie Gdańskim w zakresie pedagogiki społecznej - praca socjalna i opiekuńczo - wychowawcza, ukończyła również studia podyplomowe - Zarządzanie w Oświacie, Organizacja Pomocy Społecznej oraz studia podyplomowe w Wyższej Szkole Humanistycznej w Warszawie - „Diagnostyka i terapia pedagogiczna”; początkiem drogi zawodowej sięga roku 1987, kiedy została nauczycielem w Szkole Podstawowej nr 3 w Kościerzynie, następnie pracowała jako pracownik administracyjny, a do 1989 r. rozpoczęła pracę w Bursie Szkolnictwa Zawodowego w Kościerzynie, która to w roku 1995 uzyskała status Zespołu Opiekuńczo - Wychowawczego, od 2004 r. wicedyrektor tej placówki, od 1 września 2006 r. zostały jej powierzone obowiązki dyrektora Zespołu.

**Marzena Hinca** - mężatka, dwójka dzieci, posiada wykształcenie



wyższe - studia magisterskie w Akademii Pedagogicznej w Słupsku w zakresie pedagogiki - specjalność praca socjalna, ukończyła także Policealną Szkołę Pracowników Służb Społecznych w Gdańsku, gdzie uzyskała dyplom pracownika socjalnego, wykładowca na Akademii Pomorskiej z tematyki pomoc społeczna i praca socjalna, od ponad 3 lat Kurator Społeczny Sądu Rejonowego w Kościerzynie; od 1994 roku związana z pracą socjalną, w latach 1994-1999 praca na stanowisku pracownika socjalnego w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Stężycy, w 1999 r. pełniła funkcję Pełnomocnika ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, od 1999 r. do chwili obecnej praca na stanowisku Specjalisty Pracy Socjalnej ds. Opieki nad Dzieckiem i Rodziną.

### Oferta szkół ponadgimnazjalnych dla młodzieży w Powiecie Kościerskim

| Szkola   | Profil/zawód   | Liczba oddziałów kl. I   |             |
|--|--|--|-------------|
| TECHNIKA   | Powiatowy Zespół Szkół Nr 1                            | Techn. ekonomista<br>Technik kucharz<br>Techn. rolnik          | 3<br>1<br>1 |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 2                            | Techn. budownictwa   | 1           |
|  |  | Techn. technologii ceramicznej                                 | 0,5         |
|  |  | Techn. informatyk  | 0,5         |
|  |  | Techn. mechatronik   | 0,5         |
|  |  | Techn. mechanik  | 0,5         |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 3                            | Techn. hotelarstwa   | 1           |
|  |  | Techn. technologii drewna                                      | 1           |
|  | Powiatowy Zespół Szkół w Lubaniu                       | Techn. ochrony środowiska                                      | 1           |
|  |  | Techn. żywienia i gospodarstwa domowego                        | 0,5         |
|  |  | Techn. agrobiznesu   | 0,5         |
|  | Technika ogółem  |  | 12          |
| LICEA PROFILOWANE  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 1                            | Zarządzanie informacją   | 1           |
|  | Powiatowy Zespół Szkół w Starych Polaszkach            | Kształtowanie środowiska                                       | 1           |
| Licea profilowane ogółem<br>LICEA OGÓLNOKSZTAŁCĄCE                           | Powiatowy Zespół Szkół Nr 1                            | Przedmioty wiodące:<br>język angielski i historia              | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>matematyka i geografia                  | 1           |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 2                            | Przedmioty wiodące:<br>język polski, język angielski, historia | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>język angielski, geografia              | 1           |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 3                            | Przedmioty wiodące:<br>j. angielski, j. niemiecki              | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>matematyka, fizyka                      | 1           |
|  | I Liceum Ogólnokształcące                              | Przedmioty wiodące:<br>biologia, chemia                        | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>j. polski, historia                     | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>matematyka, geografia                   | 1           |
|  |  | Przedmioty wiodące:<br>język angielski, biologia               | 1           |
|  |  |  | 10          |
|  |  |  | 2           |
| Licea ogólnokształcące ogółem<br>ZASADNICZE SZKOLY<br>ZAWODOWE               | Powiatowy Zespół Szkół Nr 1                            | Kucharz małej gastronomii                                      | 2           |
|  |  |  |             |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 2                            | Sprzedawca   | 1           |
|  |  | Murarz   | 1           |
|  |  | Montaż instalacji i urządzeń sanitarnych                       | 0,5         |
|  |  | Malarz-tapeciarz   | 0,5         |
|  |  | Operator urządzeń przemysłu ceramicznego                       | 0,5         |
|  |  | Mechanik pojazdów samochodowych                                | 1           |
|  | Powiatowy Zespół Szkół Nr 3                            | Operator obrabiarek skrawających                               | 0,5         |
|  |  | Stolarz  | 1           |
|  | Wielozawodowa  | 3  |             |
|  |  | 11   |             |
| Zasadnicze szkoły zawodowe ogółem<br>ZASADNICZE SZKOLY<br>ZAWODOWE SPECJALNE | Powiatowy Zespół Szkół Nr 2                            | Murarz   | 0,5         |
|  |  | Montaż instalacji i urządzeń sanitarnych                       | 0,5         |
|  |  | Kucharz małej gastronomii                                      | 0,5         |
|  |  | 0,5  |             |
| Zasadnicze szkoły zawodowe specjalne ogółem<br>SZKOLY POLICEALNE             | Powiatowy Zespół Szkół w Starych Polaszkach            | Technik rolnik   | 1           |
|  |  |  |             |
| Szkoły policealne ogółem<br>SZKOLY SPECJALNE<br>PRYSPOSABIAJĄCE DO PRACY     | Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy w Kościerzynie | szkoła specjalna przysposabiająca do pracy                     | 1           |
|  |  |  |             |
| Szkoły specjalne przysposabiające do pracy ogółem                            |  |  | 1           |